
 
 
 

Referat af Dansk Forening for Rosports generalforsamling 
søndag den 18. marts 2007 i Viborg 

 
1. Valg af dirigent 
John Frentz og Jens Szabo blev valgt. 
Dirigenterne konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og beslutningsdygtig 
ved simpelt flertal blandt de repræsenterede 124 stemmer, omfattende fremmødte 
klubrepræsentanter, fuldmagter, hovedbestyrelsesmedlemmer og kredsformænd. 
 
2. Valg af referent 
Jan Rask blev foreslået og valgt. 
 
3. Hovedbestyrelsens beretning 
Formanden oplæste et telegram til DFfR’s protektor Prinsesse Benedikte. 
Forsamlingen mindedes fire bortgåede rovenner: Villy Jørgensen, Hans Hansson, Mogens 
Wamberg og Henning Rasmussen. 
 
Ungdom 
Ungdomsudvalget har haft otte ungdomsvenlige både udstationeret i Struer, Ribe, Nyborg og 
Greve i 2006. Projektet fortsætter i 2007, hvor fire nye klubber får chancen. 
Formanden opfordrede kredse og klubber til at støtte ungdomsarbejdet, så vi kan få flere 
ungdomsmedlemmer. 
 
Motion og tur 
Vi har indgået et samarbejde med Sport Event Fyn om Sea Challenge Fyn. 
Der er udarbejdet et sæt vedtægter for den organisation, som tilrettelægger Sea Challenge.  
Formanden takkede de mennesker, der har stået bag disse arrangementer, samt de mennesker 
der tilrettelagde broroningen over Storebælt. 
  
Nordiske mesterskaber 
Vores ungdomsroere klarerede sig rigtig flot ved de nordiske mesterskaber.  
Formanden kunne endvidere fortælle, at det nordiske dommersamarbejde er blevet styrket. 
 
Formanden opfordrede til, at alle bestræber sig på at finde dommeraspiranter. 
 
Uddannelse 
Materialet til sikkerhedslinjen er under redigering. 
 
DIF/TD 
Der skal vælges ny formand i Danmarks Idræts-Forbund. Vi afventer spændt den nye formands 
kurs. Der er i DIF-regi nedsat en kommission, som skal vurdere DIF’s opgaver i fremtiden. 
Vi glæder os over, at der er faldet ro over Team Danmark, som har fået ny direktør. 
 
Samarbejde med Dansk Kano og Kajak-Forbund 
Vi undersøger i øjeblikket et eventuelt samarbejde omkring havkajak. 
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Københavns Havn 
Vi har fået Jens Risum, tidligere DIF/København-formand til at være formand for den 
arbejdsgruppe, som forventes at etablere et vandsportscenter på Teglholmen. 
 
Nyt rostadion 
Vi arbejder videre med etableringen af et nationalt rostadion. DFfR har entreret med arkitekt 
Dan Hasløv for at få et skitseforslag. 
 
Sekretariatet 
Lis Nielsen er tilbudt nyt arbejde og har derfor opsagt sin stilling. Rikke Vestergaard vender i 
april tilbage efter barselsorlov. 
Jan Rask fortsætter til DAI efter endt barselsvikariat. 
Kristine B. Madsen har afløst Stig Bjerregaard, som er gået på efterløn. 
 
Rosportens Hus 
Rosportens Hus er blevet istandsat, og vi har frikøbt os af hjemfaldspligten. 
 
Kredse og klubber 
Vi har i dag 141 klubber og 16.500 medlemmer. 
Rekruttering er ikke noget problem. Fastholdelse er en udfordring. 
Vi vil gerne synliggøre fordelingsnøglen i samarbejde med kredsene. 
 
Vi arbejder videre med love og vedtægtsrevision. 
 
Bestyrelsens beretning affødte følgende kommentarer: 
 
Terkel Jespersen, Sjællandskredsen 
Sjællandskredsen stillede et forslag sidste år vedrørende Fonden til Rosportens Fremme. 
Hovedbestyrelsen har ikke fundet anledning til at ændre på vedtægterne, men har fundet, at de 
ønskede ændringer kan håndteres ud fra en anden fortolkning af eksisterende vedtægter. 
 
Ulla Poulsen 
Guldgraverseminaret viste, at der ligger en masse ressourcer i kredsene. Disse ressourcer kan 
udnyttes bedre.  
Kajakker: Vi i bestyrelsen har brug for at vide, hvad vi kan gøre for klubberne i forhold til 
kajakker. Det gælder bl.a. uddannelse. 
 
Michael Kassow, Københavnskredsen 
Der er et fyrtårn, der hedder langdistancekaproning.  
Desuden konkluderede man på guldgraverseminaret, at man skal finde ud af, hvordan 
samarbejdet mellem forbundet og kredsene skal se ud i fremtiden. 
Arbejds- og opgavefordelingen mellem forbund og kredse skal præciseres. 
 
Aktiviteterne skal kobles direkte op på fordelingsnøglen. 
Hvor er roning på vej hen?  På vej til guld i Kina. (Henvisning til foregående aftens 
underholdning, ref.) 
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Lis Bay, Tissø 
Nævnte Tissø Roklubs integrering af fængselsindsatte i klubben, og at denne aktivitet udløser et 
større beløb via fordelingsnøglen. 
 
Jørgen Nielsen, KVIK 
Hvordan skal man indberette f.eks. skoleaktiviteter, så de tæller med i fordelingsnøglen? 
 
Susanne Thorsen, DFfR 
Principper for fordelingsnøglen kan læses på hjemmesiden. 
Ved registrering af aktiviteter skal der foreligge en aftale mellem DFfR og den pågældende  
klub på forhånd. 
 
Terkel Jespersen, Sjællandskredsen 
Sidste forår drøftede vi kredsenes opgaver. Vi har fået et dygtigt og meget effektivt sekretariat. 
Der er sat en proces i gang, som vi ser meget frem til. 
Jeg vil gerne rose Hovedbestyrelsen og sige tak for den store indsats, der ydes. 
 
Niels Iversen, Hovedbestyrelsen 
En af vores opgaver i MTU er kajakker. Problematikken er dels politisk og dels på det praktiske, 
sikkerheds- og uddannelsesmæssige plan. 
  
Vi er nødt til at tage problematikken seriøst. Vi kan ikke se bort fra kajakker i roklubber, fordi 
de er der, og det gælder især i de roklubber, som ikke er medlem af DKF.   
  
MTU har udarbejdet et udkast/arbejdsnotat til vejledning for håndtering af kajakker. Vi ønsker 
tilbagemeldinger fra de klubber, som har kajakker, således at denne vejledning kan blive så god 
og anvendelig som muligt. 
Typegodkendelsen for langtursbåde må nødvendigvis omformuleres - så det kan blive legalt at 
ro i kajak som supplement til robåde på langtur udenfor dagligt rofarvand.
 
Udvidelse af rofarvand. Niels Iversen opfordrer til, at klubberne tænker sig grundigt om, før de 
udvider det daglige rofarvand. 

 
Merete Boldt, Hovedbestyrelsen 
Stor tak til Bagsværd Roklub for et vellykket inde-DM. Aldrig set så mange deltagere og 
tilskuere. 
Stor tak til de mennesker, der har opbygget de nye kraftcentre. 
 
Jørgen Nielsen, KVIK 
Den åbne roklub: Vil opfordre til en form for referat fra Reiner Modests oplæg lørdag, så det 
kan tjene som inspiration til at få flere børn og unge ind i klubberne. 
 
Refererede til DIF’s ”Tak en frivillig” kampagne. Jeg vil ikke sige ”søhest”, så jeg vil blot sige 
tak til de mange, som yder en stor indsats for rosporten. 
 
Kate Skavin, Skovshoved 
Skylder MTU et svar. Vi skal gøre op med os selv, om vi ønsker kajakker i klubberne. 
Kajakker er stadig et fy-ord i roklubber. Der er nogen, der forsøger at trække nogle firkantede  
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regler ned over kajakroerne. Opfordrede til at klubber med kajak melder sig ind i DKF, og så 
kan vi blot vente på, at kredsene bliver nedlagt, og at DFfR og DKF bliver lagt sammen. 
 
Beretningen blev godkendt. 
 
4. Ordens – og amatørudvalget 
Ingen sager i 2006. 
 
Poul Madsens lederpris  
Prisen blev i år tildelt Anders Christiansen og Jens Christiansen, Hadsund, som begge er 
drivkræfter i Hadsund Roklubs ungdomsarbejde. 
Den målrettede indsats for ungdomsroningen har resulteret i flere landsholdsroere, bl.a. en OL-
guldvinder. 

 
5. Forelæggelse af det reviderede regnskab 
Susanne Thorsen 
Vi har købt Rosportens Hus, som er vurderet til 4,3 millioner kr. 
Tipsmidlerne udgør ca. 75 % af DFfR’s samlede indtægter. 
 
Reiner Modest, Lyngby Roklub 
Det er lykkedes Merete at bruge rigtig mange penge. Reiner overrakte en vingave til Merete. 

 
Regnskabet blev godkendt. 

 
Fonden til Rosportens Fremme 

 
Regnskabet blev godkendt. 

 
6. Forelæggelse af mål, handlingsplaner og budget for 2007-08 
Ulla Poulsen og Susanne Thorsen fremlagde bestyrelsens forslag. 

 
Jørgen Nielsen, KVIK 
Kunne ekstraindtægter fra fordelingsnøglen deles med klubber og kredse? 

 
Michael Kassow, Københavnskredsen 
Strømmen af tipsmidler skal synliggøres endnu mere, og der skal tilflyde klubber og kredse 
endnu mere information om fordelingsnøglen. 

 
Niels Rosschou, Odense Roklub 
Efterlyser idékatalog til tilskudsgivende aktiviteter på forbundets hjemmeside. 

 
Susanne Thorsen 
Sekretariatet har den 13. august rundsendt forslag til tilskudsgivende aktiviteter. 

 
Hans Olsen, DSR 
Klubberne kan indsende aktivitetsbeskrivelser, som sekretariatet herefter vurderer, om de er 
tilskudsgivende. 
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Michael Kassow, Københavnskredsen 
Sekretariatet skal have afsat mere tid til at vurdere tilskudsgivende aktiviteter. 

 
Morten Espersen, DFfR 
Vi skal blive meget bedre til at registrere tilskudsgivende aktiviteter, så det vil bestyrelsen 
prioritere højt. 

 
Michael Kassow, Københavnskredsen 
Vi skal i kredsene have hjælp og værktøjer fra de ansatte i sekretariatet, så vi kan opnå flere 
midler fra DIF. 

 
Lis Bay, Tissø Roklub 
Savner hjælp fra sekretariatet til at beskrive de tilskudsgivende aktiviteter mere fyldestgørende. 

 
Susanne Thorsen, Hovedbestyrelsen 
Selv om der er ønske om, at sekretariatet skal bruge flere ressourcer på fordelingsnøglen, har 
klubberne også et ansvar for at melde ind. Sekretariatet skal ikke bruge tid på at rykke 
klubberne gentagne gange. 

 
Kate Skavin, Skovshoved Roklub 
Det må kunne lade sig gøre at udarbejde konkrete indberetningsskemaer. 

 
Hans Olsen, DSR 
Vi skal overveje, om vi på næste generalforsamling skal svinge leen, hvis der er klubber, som 
ikke kan finde ud af at indberette til tiden. 
 
Reiner Modest, Lyngby Roklub 
Jeg vil opfordre til, at der bliver tænkt f.eks. på marketing, når der nu alligevel skal ansættes en 
ny sekretariatsleder. Denne situation giver nye muligheder. 

 
Jørgen Nielsen, KVIK 
Kunne man pålægge kredsene nogle nye opgaver? 

 
Bestyrelsens forslag blev bakket op med akklamation fra forsamlingen. 

 
7. Fastsættelse af kontingent for 2007 
Uændret. 50 kr. pr. klub, 41 kr. pr. voksenroer, 15 kr. pr. juniormedlem. Forsikringsaftalen til 
DIF ændret fra 4,80 kr. pr. medlem til 8,60 kr. pr. medlem. 
 
Vedtaget 

 
8. Behandling af indkomne forslag 
Kaproningsreglementet 
Ændring af § 3 stk. 1, 3. afsnit til: 
Outriggede både, der er forsynet med rosko med hæftelse i spændholtet, skal være forsynet med 
en snor eller rem fra hælkappen til spændholtet, der sikrer, at roeren kan komme ud af roskoen 
uden at bruge hænderne i tilfælde af kæntring. Dette gælder for både roere og styrmænd. 
Afstanden mellem sko og spændholt må maksimalt være 8 cm målt fra hælkappens bund og 
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vinkelret på spændholtets flade. Skoene skal være af hinanden uafhængigt fastgjort til 
spændholtet. Disse bestemmelser gælder også under træning. 
 
Nyt § 3 stk. 5: 
For hold, der ikke er udtaget af Kaproningsudvalget, er det ikke tilladt at ro med 
”Danmarksårer” - årer, der er bemalet i nationale farver (hvid med rød stribe). Herfra 
undtages dog klubber, som i forvejen anvender denne bemaling. 
 
Ændring af § 16 stk. 5 som på udsendt bilag. 
 
Vedtaget 
 
Regulativ for Danmarksmesterskaberne 
Ændring af stk. 3 som på udsendt bilag. 
 
Vedtaget 

 
Ergometer Reglementet 
Ændring af § 1 stk. 3 som på udsendt bilag. 
 
Ændring af § 4 stk. 3 til: 
Resultatlister 
Resultatlister skal indeholde handicap for hver enkelt roer. 
 
Vedtaget 

 
Langdistancekaproningsreglementet 
Nyt § 13 stk. 7 som på udsendt bilag. 
 
Nyt § 13 stk. 8 som på udsendt bilag. 
 
Vedtaget 

 
Etisk kodeks: 
 
Hensigten med kodekset vedtaget. Bestyrelsen færdiggør kodekset i overensstemmelse hermed. 

 
9. Eurow ApS 
Orientering ved Susanne Thorsen. 

 
10. Orientering om valg af kredsformænd 
Orientering v/Morten Espersen 
Lolland-Falster: Flemming Jensen 
Fyn:  Peter Dallmann 
Sydjylland: Rolf Engel 
Nordjylland: Ane Grethe Stadel 
Sjælland:  Terkel Jespersen 
København: Michael Kassow 
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11. Valg af medlemmer hovedbestyrelsen 
Formand: Morten Espersen genvalgt 
Næstformand med ansvar for nationale og organisatoriske opgaver: Peter Froskov nyvalgt 
Næstformand med ansvar for økonomi: Susanne Thorsen genvalgt 
Formand for uddannelsesudvalget: Vakant. 
Formand for kaproningsudvalget: Merete Boldt genvalgt 
Formand for motions- og turudvalget: Niels Iversen genvalgt 
Formand for ungdomsudvalget: Stine Høg Hansen nyvalgt. 

 
Bestyrelsen blev bemyndiget til selv at supplere sig med en formand for uddannelsesudvalget. 

 
Bo Adelholm, KVIK 
Funktionsbeskrivelse for uddannelsesformand kan læses på www.roning.dk

 
Morten Espersen overrakte DFfR’s ærestegn til Ulla Poulsen og takkede hende for hendes tid i 
bestyrelsen. 

 
12. Valg af 2 revisorer og én revisorsuppleant 
Genvalg af Jørgen Blom og Conny Sørensen som revisorer samt Erik T. Andersen som 
suppleant. 

 
13. Valg til DFfR’s Ordens- og amatørudvalg 
Genvalg af Niels W. Fredsted som medlem for 3 år samt Børge Kaas-Andersen og Ove 
Pedersen som suppleanter. 

 
14. Eventuelt 
Peter Jelsgaard 
Opfordring til at rekruttere dommere. 

 
Ninna Larsen, Svendborg Roklub 
Doping. Opfordrer til hensyntagen til astmatikere (motionsroere). 

 
Nils Rosschou, Odense Roklub 
Efterlyser funktionsbeskrivelse for uddannelsesudvalgsformand. 

 
Inger Madsen, Viborg Roklub 
Indlæg om regattaer. 

 
Grethe Lindquist, Rungsted Roklub 
Spørgsmål om forsikring. 

 
Poul Lervad,  Ry Roklub 
Økonomi i forbindelse med landsmotionsstævne. 
Ry Roklub stiller 10.000 kr. til rådighed for en klub, som vil arrangere et landsdækkende eller 
landsdelsdækkende motionsstævne. 
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Gorm Proschowsky, MTU 
Indlæg om modelkursus for langtursstyrmandskurser. 

 
Morten Espersen, Hovedbestyrelsen 
Kristine Madsen på kontoret har ydet en stor indsats i fravær af et uddannelsesudvalg, og mange 
andre har også ydet en indsats. 

 
Uddeling af kredstrofæer til vindere af 8GP vinterturnering: 
Åben kvinder 8:  De tunge åbne KR-damer. 
Åben Herrer 8: De vilde fra Odder. 
Åben Mix 8: De gode fra Odder. 
Junior 18 mix 8: De unge fra Odder. 

 
Vinder af det udsatte roergometer ved lodtrækning blandt tilstedeværende deltagende klubber: 
ASR veteraner. 

 
Jens Szabo 
Orientering om Lokale- og Anlægsfonden. 
 
Morten Espersen, Hovedbestyrelsen 
Takkede referent og dirigenter - udbragte et leve for dansk roning. 
 
Dirigenterne takkede for god ro og orden og erklærede generalforsamlingen for afsluttet. 

 
 
 

Således opfattet og nedskrevet 
 

Jan Rask 
Referent 
 
 
 
 
-------------------------------------------   --------------------------------------- 
Dato John Frentz    Dato Jens Szabo 
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